
752 DÉBATS DES COMMUNES

Les subsides

M. Axworthy: Monsieur le Président, parlons du parti qui
est à l'origine de l'ouverture sur le monde du commerce cana-
dien. Qui formait le gouvernement en 1948 et qui a contribué à
jeter les bases du système du GATT? Qui a mis en place un
système commercial international et a contribué à son expan-
sion? Qui a ouvert la voie maritime du Saint-Laurent? Qui,
sous la dernière administration, a eu le courage de modifier le
réseau ferroviaire de l'ouest du Canada pour permettre le
transport de nos produits à moindre coût? Qui a pris les
devants et a introduit les mesures permettant les investisse-
ments dans les infrastructures du Canada de manière à facili-
ter le transport de nos produits et de nos biens? Si le député
désire savoir qui a pris les devants, je lui demanderai avec le
plus grand respect de prolonger la séance d'aujourd'hui de dix
heures pour que je puisse dresser une liste complète.

Le fait est que la différence entre votre parti et le mien, c'est
que nous ne limitons pas nos horizons commerciaux à l'Améri-
que du Nord. Pour nous, les marchés couvrent la planète. C'est
là que nous voulons étendre notre commerce. Nous voulons
protéger l'industrie minière de la Colombie-Britannique ...

Le président suppléant (M. Paproski): A l'ordre, s'il vous
plaît. J'aimerais que les questions et commentaires du député
passent par mon intermédiaire.

M. McDermid: Monsieur le Président, je ...

M. Axworthy: Monsieur le Président, par respect pour votre
susceptibilité, je ...

M. McDermid: Monsieur le Président, je crois que la parole
est à moi.

Le président suppléant (M. Paproski): A l'ordre, s'il vous
plaît. Est-ce que le député de Winnipeg-Fort Garry (M.
Axworthy) a terminé? Alors la parole est au secrétaire parle-
mentaire du ministre de l'Énergie, des Mines et des Ressources
(M. McDermid).

M. MeDermid: Monsieur le Président, j'ai écouté avec beau-
coup d'intérêt le discours comme toujours emphatique du
député. Ce matin, il a parlé 20 minutes pour ne faire qu'une
seule suggestion. Le reste n'était que critiques négatives,
mépris et dénigrement de ce que le gouvernement fait. La seule
proposition qu'il ait faite, c'est que nous devrions nous tourner
vers le GATT. En ce moment, le leader au GATT, le pays qui
a participé très activement et avec succès aux négociations
tenues en Uruguay, c'est le Canada. Certes, le Canada l'a fait
en collaboration avec d'autres pays. Voilà à quoi sert le GATT.
Les députés néo-démocrates ne semblent pas comprendre cela.

Le député parlait-il en son nom personnel ou pour le compte
de son parti? Le député de Saint-Henri-Westmount (M.
Johnston) appuie sans réserve les négociations de libre-
échange, alors que le député de Winnipeg-Fort Garry est
contre. Le très honorable chef de l'opposition (M. Turner) se
dit d'accord avec les deux députés. Quelle position le député a-
t-il exposée aujourd'hui, celle de son parti ou la sienne propre?

C'est avec plaisir que nous lui dirions e
nous sommes en train de faire, mais le pro
nous dévoilons maintenant toute notre polit
teurs vont essayer de s'en approprier la moit
queraient si mal que notre situation serait :
ne sert à rien de donner de bonnes idées à d
feront ce qu'ils ont toujours fait: trébuch
autres dans une porte tournante.

M. McDermid: Faites donc.


